

# TEME SIMPOZIJA



## UKRAJINA – kako financirati protuminsko djelovanje

Ukrajina je danas po količini mina, kazetnog streljiva i drugih eksplozivnih ubojnih sredstava najzagađenija zemlja na svijetu. Ova činjenica u ogromnim razmjerima utječe na ukrajinsko gospodarstvo, ali i na globalnu opskrbu hranom te na samu cijenu hrane.

Suočena s brojnim izazovima, Ukrajina se u pogledu financiranja aktivnosti protuminskog djelovanja oslanja na međunarodnu pomoć donatora.

Financijska potpora zemalja donatora, međunarodnih organizacija i financijskih institucija igra ključnu ulogu u prikupljanju potrebnih resursa za sveobuhvatne napore ukrajinskog protuminskog djelovanja te za obnovu poljoprivredne proizvodnje na minama pogođenim područjima.

Kako osigurati znatnu financijsku potporu za protuminsko djelovanje u Ukrajini?

1

## Žene u protuminskom djelovanju

Pitanje ravnopravnosti spolova u protuminskom djelovanju nije iznimka. Ukrajina je odličan pokazatelj u ovom primjeru, s obzirom da su žene u Ukrajini preuzele inicijativu i stale uz muškarce u operacijama razminiranja. Stvarnost i višegodišnja istraživanja pokazuju da su žene u razminiranju potpuno ravnopravne s muškarcima, a po nekim parametrima čak i bolje. Nadalje, jedan od najvećih izazova u protuminskom djelovanju je povećanje broja žena na tehničkim pozicijama – ulogama koje još uvijek zahtijevaju certifikate EOD obuka.

Koliko i na koji način žene unapređuju procese razminiranja?

2

## Istraživanje i razvoj

Znanstvena zajednica dala je i još uvijek daje značajan doprinos razvoju novih alata, opreme i procedura u protuminskom djelovanju. Značajan broj znanstvenih projekata je validiran i implementiran u sustav protuminskog djelovanja te kao takvi predstavljaju veliki doprinos protuminskoj zajednici.

3

## Uloga pasa u protuminskom djelovanju

Humanitarno razminiranje izuzetno je važno za povratak stanovništva svojim domovima i oslobađanje teritorija od mina i neeksplozivnih ostataka rata.

Zbog nevjerojatne sposobnosti pronalazanja specifičnih mirisa eksplozivnih tvari, dresirani psi imaju presudnu ulogu u otkrivanju mina. Koliko je Sustav upravljanja kvalitetom važan u razvoju pouzdanih K9 timova za otkrivanje mina i koji operativni standardi mogu definirati dodatne posebne usluge za otkrivanje mina?

4

## Utjecaj protuminskog djelovanja na okoliš

Glavni cilj protuminskog djelovanja je oslobađanje područja i siguran povratak stanovništva.

Zbog te činjenice upravljanje okolišem nije uvijek prioritet u segmentu protuminskog djelovanja. Danas, utjecaj na okoliš koji humanitarno razminiranje ima, jedno je od pitanja koje sve češće možemo čuti.

Što možemo učiniti da poboljšamo utjecaj cjelokupne protuminske zajednice na okoliš?

5

## Specifična postignuća i iskustva nacionalnih centara u protuminskom djelovanju

Proces humanitarnog razminiranja je iznimno težak i dugotrajan, ali je jedini način da se osigura da su sva minska zagađena područja sustavno razminirana i kao takva sigurna. Proces protuminskog djelovanja su jedinstveni u svakoj pogođenoj zemlji, stoga su i nacionalni odgovori i aktivnosti različite. Svjedoci smo da su učinjeni iznimno veliki pomaci u upravljanju pojedinih zemalja protuminskim djelovanjem, a neki od primjera biti će prikazani i kroz ovu temu.

6